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Conseillers municipaux présents : AUBREE Irène, BIRONNEAU Max-André, BOUCHAUD Jacky, BRIMAUD Michelle, CALLEC Gilles, CHAIGNE AUMEYRAS Danne, DESCHAMPS Chantal, DES GEORGES Marie-Christine, DHUICQ Edwige, FERSING Jacques, FORT Jean-Marc, HOCDE Marie-Christine, LEMAITRE Gilbert, LEMOINE Jean-Luc, MATEO Danielle, MARSAUD Jean Louis, MICHEL Corinne, MONGEAUD Colette, PARDOUX Sandrine, PINTAUD Eric, QUEMENT André, RIBERAC Armelle, RICHARD Christophe, VEDRENNE Serge, VIALLE Isabelle, VILLARD Huguette, MADIOT David, JEHANNO Bernard
Qui ont pris part à la délibération : 29

Procurations : NONY Pascal (procuration à QUEMENT André)
Absents : néant

Madame DESCHAMPS Chantal été désignée secrétaire de séance.


INFORMATION DU MAIRE
Ressources humaines : départ de notre comptable qui s’en va au Chambon à la CDC et un employé aux services techniques part comme chauffeur au grand Angoulême.
Aujourd’hui, nous sommes pressentis pour être centre de vaccination salle Thibaud ou salle de la Tardoire, aussi piloté par la CDC seul centre sur La Rochefoucauld porte du Périgord pour la communauté de communes, avec Roumazières et Confolens. La vaccination concerne les plus de 75 ans et les personnes à risques, elle devrait débuter le 25 janvier.
Compte rendu de la CDC :

Le Plan PCAET : c‘est le plan climat air énergie du territoire, il doit répondre à plusieurs enjeux : maitrise de la consommation énergétique du territoire, réduire les émissions de gaz à effet de serre et lutter contre la pollution atmosphérique. Ce plan est composé de diagnostics, d’une stratégie territoriale et d’un plan d’action. En 2021 le bilan des émissions sera fait, puis une analyse détaillée suivi de la comparaison avec les territoires pour les diagnostics. Pour terminer sur 2021- 2022 le potentiel des réductions et le bilan des actions qui seront envisagés. Pour ceci nous devons adhérer à une association de Nouvelle Aquitaine et cela nous coutera 2400 €. 
Le Plan Local d’Urbanisme intercommunal rentre en enquête public du 8 février au 10 mars. Il y aura 3 commissaires enquêteurs qui vont faire des réunions sur le territoire. Des affiches seront installées dans les communes. Pour tous ceux qui ont des remarques cela se fera en mairie de la Rochefoucauld aux horaires d’ouverture de la mairie, un ordinateur sera mis à disposition avec tous les documents de l’arrêt projet du plan d’urbanisme intercommunale, toutes les remarques devront être remontées par écrit aux commissaires enquêteurs ou sur le livret ou adresse mail pendant un mois, si le Covid nous permet de fonctionner normalement.
Approbation des deux PV des comptes rendus du 22octobre et du 2 décembre.
Validé

Intervention du lieutenant Calmette de notre brigade de gendarmerie de la Rochefoucauld
 Merci de m’accueillir pour parler de la « participation citoyenne ». C’est un processus bien règlementé. Dans La gendarmerie du secteur de la Rochefoucauld il y a 24 militaires pour 27 communes ce qui allonge les délais d’interventions, la participation citoyenne peut-être un relais. La création de la brigade de gestions des évènements va être mise en place. C’est un outil complémentaire. En ce moment, les patrouilles tournent en permanence jour et nuit. Il y a des opérations d’informations tranquillité séniors, préventions sur les cambriolages, opérations tranquillité vacances.
La participation citoyenne, cela va être un outil supplémentaire pour rassurer la population. Les gens doivent être réceptifs à leur environnement.  Il faut que la population participe activement pour sa propre sécurité et son environnement principal. 
C’est un dispositif gratuit, seul la mise en place de panneaux avec la signalisation sont payants. Les résultats attendus : c’est de réduire le sentiment d’insécurité, responsabiliser la population, sans être intrusif et créer une dynamique de quartier. Le processus est bien défini. Il a une action préventive. Si le conseil municipal donne une suite favorable, il y aura des réunions publiques, pour avoir des actes réflexes et être une source de données pour la gendarmerie. Beaucoup de communes sont intégrés pour ce nouveau dispositif officialisé avec les pouvoirs d’état en triparties : la Préfète, le Colonel de gendarmerie et le Maire. On peut remarquer une baisse de la délinquance dans les villes ou cela a été mis en place. Faire vivre ce dispositif, pour avoir des antennes de collectes et en s’appuyant aussi sur des référents fiables. Il faut une décision officielle, si on est d’accord, une délibération sera prise lors du conseil municipal de février pour valider cet accord officiel. Il faut que la population soit « SOLIDR » et fasse vivre ce dispositif. 
La finalité, c’est que la population participe à sa propre sécurité.
DELIBERATIONS :
1. Mode de calcul de l’indemnisation d’une concession funéraire suite à la rétrocession à la commune
Rachat de concession funéraire suite à une rétrocession (terrain nu sans tombe) à 50 % de sa valeur avec une revente derrière. Ce n’est pas la même chose que les reprises de tombes quand les tombes sont abandonnées, c’est très règlementé. A l’heure actuelle le fichier de la Rochefoucauld n’étant pas très précis une société va retravailler dessus. Un état de concession va être fait avec tous les ayants droits, afin de connaitre les tombes disponibles et peut-être nous éviter de faire un agrandissement du cimetière. L’incinération devenant plus fréquente et cela permettrait une meilleure gestion du cimetière.
Voté 

2. Signature d’une convention pour le versement d’un fonds de concours au SDEG 16 pour l’éclairage public du giratoire de la RD 941 avec les rues de Saulnières et Roger Deville
Des pilonnes vont être mis en périphérie du giratoire le montant des travaux à la charge de la commune sera de 32 297 €.

Les travaux vont durer trois mois et la route sera complètement fermée. Les poids lourds seront déviés vers la Rochefoucauld et les voitures dirigées sur les routes adjacentes. La route fermée, c’est une sécurité pour les entreprises intervenant sur le rond-point.
Voté : 1 abstention André Quément
3. Signature d’une convention pour l’exploitation par fermage du cinéma municipal 
La salle est complètement équipée en numérique. Remise à niveau de la convention du cinéma avec la nouvelle commune.

Voté
4. Redevance d’exploitation du cinéma municipal pour l’année 2021
Suite au covid et de la non exploitation du cinéma le maire nous propose une exonération de trois mois à titre exceptionnelle.
Voté

5. Ouverture des crédits d’investissement – budget commune 2021 – Section d’investissement 
Nous avons la possibilité technique d’utiliser le quart de crédit d’investissement de l’année N-1 soit d’ici le vote du budget en mars une ouverture de crédit de 379 048, 78 €, afin de ne pas bloquer les projets. Il faut que cette délibération soit validée pour que les devis puissent être signés dès maintenant.
Voté

6. Changement de nomenclature M49 développée budget assainissement
Demande de passer la comptabilité du budget annexe de façon très détaillée sous la nomenclature M49.
Voté
7. Réalisation de la signalétique de la médiathèque Les maximes par 7 artistes plasticiens du territoire
Dans la médiathèque sept maximes de François VI de la Rochefoucauld seront illustrés par 7 artistes locaux : Nathalie Boncoeur, Anita Dorcet, Sylvie Drouhard, Myriam Tein-Bai, José Martins, Philippe Mocaer, Charlotte Alexandre et Nicolas Billiotel. Le montant total du projet est de 3 150 €, dont le reversement aux artistes de 300 € chacun et l’impression des œuvres sur support 1 050 €. Il faut noter 640 adhésions supplémentaires à la Médiathèque. D’autre part un fond littéraire a été renouvelé de façon importante et actualisé. Le portail Césam donne accès a beaucoup d’ouvrages dont la Charente libre.
Voté

8. Acquisition et réhabilitation de l’ancien cabinet dentaire pour l’implantation de la MJC – Demande de subvention
La MJC est dans un local vétuste, ne peut être déplacée dans le Mille Club très amianté, celui-ci nécessiterait un coup de 450 000€ pour être réhabilité.

La mairie se positionne pour racheter le cabinet dentaire place Lhomme qui fait 128 m² avec 5 garages pour un montant de 350 000 € travaux compris. Avec une grosse participation de la CAF de 123 000 €, la CDC participera pour 45 000 €, le plan de relance de l’état et de l’Europe, l’investissement de la Commune devrait être de moins de 80 000 €.
Voté

9. Réhabilitation de l’ancien magasin Lidl pour l’implantation d’associations caritatives – Demande de subvention
La mairie a demandé aux restaurants du cœur, à la Croix rouge, à l’Epicerie sociale et à la mission locale de faire part de leurs besoins en termes d’aménagements des locaux. Un maximum de travaux sera fait de 140 000 € ; A l’heure actuelle, en recherche de subventions département, régions, 20% reste en charge à la mairie soit 30 000€.
     Voté
Compte rendu par les adjoints

Jacky Bouchaud : Communication

 Pour la fête de la musique le lundi 21 juin : animations de 6 places de la ville, avec une boum-rock pour les enfants. Des concerts de musiques classiques auront lieu tout au long de l’été et du 19 au 22 aout Résonance Romane avec musiques médiévales. Avec la fête médiévale en juillet l’été sera bien animé.
Projet Gui VII, nous sommes sur des axes importants qui peuvent-être porteur au niveau touristique et pourrait nous amener 120 000 visiteurs par an au lieu des 16 000 à l’heure actuelle.
 Le triangle culturel de la Rochefoucauld : c’est le château avec son projet de la future tour Pei (projet privé), la rénovation des cloîtres avec ses artistes, l’école de musique dont une plateforme entrepreneuriale, et l’aménagement des berges de la friche Chaignaud par la CDC. L’ensemble de ses aménagements devrait être réalisé entre 2021 et 2026 et cela pourrait revitaliser notre centre bourg et générer de l’activité pour la ville dont les commerces, l’immobilier, les restaurants et l’Hôtellerie.
Jacques Fersing : Urbanisme
L’urbanisme c’est la mise en cohérence des projets et des habitants, des routes entretenues, des trottoirs praticables, un assainissement qui fonctionne… Il faut définir un projet, on l’intègre dans une structure et faut le rendre compatible avec l’existant, cela nécessite beaucoup d’études et d’argent. En 2020, des travaux de voierie ont été faits, rue Antoine Fontan, travaux au local des pompiers… Le projet de la rue des Gavareaux a mis 10 ans pour voir le jour. Le rond-point de Leclerc est terminé avec la mise en sécurité, le cheminement des piétons, des vélos et des voitures. 
Pour 2021 l’aménagement des toilettes à côté de la piscine est prévu. Un appel d’offres a été lancé pour la maitrise d’œuvres avec un marché à bon de commande par une société sur 4 ans. Une somme de 150 000€ est nécessaire par an pour une remise à niveau de la voierie. La mise à jour administrative du cimetière est à faire par un cabinet spécialisé.  Pour la collégiale elle a retrouvé une nouvelle blancheur, mais de nombreux végétaux sont à enlever à l’extérieur. La place du champ de foire et l’espace Léon Jarton qui ont été abandonnés il y a 4 ans sont à reprendre pour une continuité entre le cloitre et le château, c’est la clé de l’accessibilité de la Rochefoucauld.
Danne Aumeyras : Environnement, cadre de vie et référents
Diminuer de façon drastique les pigeons qui envahissent notre ville, c’est en court de piégeage. 10 référents ont été mis en place sur les quartiers, pour nous aider à améliorer l’espace de vie de nos concitoyens, à nous élus de prendre en compte leurs remarques.
 Nos projets sont la mise en conformité du plan de sauvegarde après la fusion de la Rochefoucauld et Saint Projet, plantation d’arbres fruitiers, action pédagogique sur les déchets verts et ménager, inventaire et uniformisation du mobilier urbain, étude sur la mobilité dans et autour de la ville. Projet d’Agora sur la place Léon Jarton pour faire un point de rencontre, de détente de repos et d’animation. 

Edwige Dhuicq : Animations, commerce
 Créations de plus de 4000 masques à la salle Pierre Antoine à Saint Projet. Le réaménagement du marché du samedi a permis une meilleure disposition des stands et l’a rendue plus spacieuse, en respectant d’avantage les gestes barrières. Le marché des producteurs a eu lieu mi-juin 2020 et le prochain aura lieu le 9 juin 2021. Le marché du gout aura lieu en octobre. Nous sommes cités au guide touristique Michelin pour les 100 plus beaux détours de France. L’opération « Je soutiens les commerçants de ma commune » des bons d’achats de 15€ ont été mis en place à retirer à la mairie par foyer pour soutenir les achats dans nos commerces du centre-ville. Des sapins ont été offerts pour décorer les rues commerçantes. Développement de magasins éphémères tout au long de l’année. Chaque mois une animation à thème spécifique sera mise en place par les commerçants. Les cérémonies patriotiques ont toutes été rendues et réduites au strict minimum. 
Le prochain conseil municipal aura lieu le :
JEUDI 18 FEVRIER 2021 à 20H30 SALLE LA TARDOIRE
Le Débat d’orientation budgétaire le 4 mars
JEUDI 25 MARS CONSEIL MUNICIPAL
Fait à La Rochefoucauld-en-Angoumois,
Le 25 janvier 2021,
La secrétaire, DESCHAMPS Chantal
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